СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ИНЗЕНСКИЙ РАЙОН» УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ

22.02.2019

№ 3

г. Инза

Об отчете Главы Администрации муниципального образования «Инзенский район» о своей деятельности и о деятельности администрации района за 2018 год

Заслушав отчёт Главы Администрации муниципального образования «Инзенский район» А.И. Макарова о своей деятельности и о деятельности Администрации района за 2018 год, Совет депутатов муниципального образования «Инзенский район»

РЕШИЛ:

- 1. Отчет Главы Администрации муниципального образования «Инзенский район» Макарова Александра Ивановича о своей деятельности и о деятельности Администрации района за 2018 год утвердить (прилагается).
- 2. Полный текст отчёта подлежит размещению на официальном сайте Инзенского района.
- 3. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания и подлежит опубликованию в Инзенской районной газете «Вперёд» и на официальном сайте Инзенского района.

Глава района Е.А. Мизинов

Смолкина Е.Г. 2-53-45

	Приложение
к решени	но Совета депутатов
ОТ	\mathcal{N}_{2}

Отчет Главы Администрации муниципального образования «Инзенский район» о своей деятельности и о деятельности администрации района за 2018 год

Завершившийся 2018 год для района был непростым, насыщенным различными событиями, но это не помешало сохранить, сохранена стабильную динамику в улучшении уровня и качества жизни населения района.

В региональном рейтинге социально — экономического развития Инзенский район по итогам 11 месяцев 2018 года занял 15 место, за аналогичный период 2017 года - 14 место. Итоги работы муниципалитетов на 2018 год будут подведены в марте.

В 2018 году впервые проводился рейтинг муниципальных образований Ульяновской области по качеству жизни населения, по данному показателю Инзенский район на 9 месте.

Промышленность

Положительная динамика наблюдается в промышленном производстве района.

Объем отгруженной продукции по итогам года составил 2,6 млрд. рублей, темп роста — 112,2%. Набольший роста на ООО ПФ «Инзенский ДОЗ» - 130,9% и его дочерних предприятиях.

В ноябре 2018года в Инзе в кратчайшие сроки пущен в эксплуатацию новый производственный участок ДОЗа по изготовлению древесных топливных брикетов «РУФ», так называемых «евродров». Проект знаменует собой новый этап переработки отходов на градообразующем предприятии.

В ООО «Крона» объём производства продукции за январь-декабрь 2018 года составил 237 71,5 тыс. рублей, увеличился на 48,73% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

ООО УНПК «Лес» увеличил объем производства продукции в 2018 году и составил 31448,5 тыс. рублей, или на 26,72% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

ООО «Лесная новь» также увеличил объем производства продукции в 2018 году на 12,61%, ООО «Инзалес» на 7,95%, ООО «Эколес» - на 23,6%, ООО «Флекссистема»- на 41,84%.

Стабильно на рынке промышленности работает ООО «Диамикс», в 2018 году объем промышленного производства предприятия составил 42,4%.

В связи с проведение глубокой модернизации производства ООО «Скамол рус» допустил небольшое снижение объемов производства на 3% к уровню прошлого года, но несмотря на это, на предприятии стабильно повышается средняя заработная плата. Так по итогам года темп роста составил 109,2%, уровень заработной платы составляет - 32241,0 руб. Это самая высокая заработная плата в промышленном секторе экономики. Сегодня на предприятии продолжается ремонт цехов и монтаж нового оборудования.

Сельское хозяйство, потребкооперация

Положительная динамика прослеживается в сельскохозяйственной отрасли. Увеличилась общая посевная площадь в районе на 101,2% и составила 14849га. В связи с затянувшейся атмосферной засухой, валовый сбор зерна в 2018 году составил около 7 тысяч тонн, что по сравнению с предыдущим годом меньше на 5 тыс. тонн, средняя урожайность снизилась с 17,5ц/га до 11,2 ц/га. В последние годы в районе продолжается поиск эффективных сельскохозяйственных культур, отвечающих современным требованиям рынка по своей конкурентоспособности, имеющий спрос на рынке. Так, в последние годы ООО «Русресурсагро» и ООО «Репьевское сельскохозяйственное предприятие начали заниматься возделыванием таких как чечевица, лён, горчица, рыжик, увеличиваются подсолнечника. Благодаря возделыванию ЭТИХ культур, улучшилось финансовое состояние хозяйств.

Всего в 2019 году планируется засеять 15550 га.

Наблюдается увеличение численности поголовья КРС на 100,5%, свиней на 138,2%, овец и коз на 116,8%.

В 2018 году по программе "Начинающий фермер" из областного бюджета было выделено 3 млн. руб. К Φ X "Танривердиев А.Н."

Благодаря поддержке Губернатора Ульяновской области С.И. Морозова, в Инзенском районе активно развивается потребительская кооперация. По 2018 район занимает первое итогам года ПО развитию сельскохозяйственной потребительской кооперации. В районе на сегодняшний действуют 2 потребительских кооператива «Фабрика» и «Инзамолпром». Благодаря грантовой поддержке «Фабрика» запустил производство сыров, a «Инзамолпром» получил грант развитие материально-технической базы кооператива в сумме более 9 млн. рублей и реализовал проект «Создания и развития сельскохозяйственных кооперативов сбору и переработке молока. Цех по переработке молока запущен. Кооператив производит молоко, кефир, сметану, творог, йогурт, масло сливочное.

В истекшем году были зарегистрированы еще два кооператива: «Мясница» и «Сажень», которые планируют заниматься переработкой мяса, в

планах - участие в областном конкурсе «Поддержка потребительских коопераций на территории Ульяновской области» с целью получение гранта на развитие.

Укрепление и развитие сельского хозяйства является приоритетным направлением развития района.

В рамках реализации программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» выделяются социальные выплаты на улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов. В 2018 году от Инзенского района в рамках данной программы получателями социальных выплат на улучшение жилищных условий стала семья Голиковых из села Труслейка 1 млн 109 тыс. руб.

В настоящее время у них продолжается строительство дома.

Предпринимательство

Администрация района продолжает принимать меры по созданию условий для эффективного функционирования экономики, обеспечению занятости населения и повышению уровня жизни, созданию благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства.

По итогам года наш район занял 1 место в региональном рейтинге качества внедрения развития механизмов оценки И оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Удалось не только не допустить снижение количества субъектов малого и среднего предпринимательства, но и увеличить их число. По состоянию на 01.01.2019 года число субъектов малого и среднего предпринимательства составило 678 единиц или 105,6 % к уровню 2017 года. В 2018 году зарегистрировалось 110 предпринимателей, прекратили свою деятельность 74.

В 2018 году ИП Неваевой В.А. впервые в истории Инзенского района присвоено звание «Заслуженный предприниматель Ульяновской области».

В течение 2018 года на территории района открылись: 3 торговых объекта: торговый центр «Сабина», магазины: «У дачи», «Мария», 4 объекта общественного питания - кафе «Вкусный домик», «Вастома» «У Валентины», «Карамелька», 2 нестационарных торговых объекта — павильон «Рыбный берег», «Шаурма», 1 автомойка. Оборот розничной торговли увеличился на 109,7%.

В 2018 году индивидуальный предприниматель Ариткина И.В. реализовала проект «Производство кормовых добавок и премиксов», в лизинг приобретено оборудование по производству кормовых добавок и премиксов.

От Администрации Инзенского района в рамках программы «Формирование благоприятного инвестиционного климата в муниципальном образовании «Инзенское городское поселение» получена субсидия на оплату первоначального взноса по лизингу в размере почти 1 млн. рублей.

В целях поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства с 2017 года на территории Инзенского района функционирует структурное подразделение Фонда развития и финансирования предпринимательства Ульяновской области. За 2018 год было выдано 10 займов на сумму 9,9 млн.рублей.

ООО «Крона» реализовало проект производства древесного угля и КФК «Тырон» реализовал проект создания КФХ. Всего реализовано 14 инвестиционных проектов с общим объёмом инвестиций 56,5 млн. руб., создано 48 новых рабочих мест.

Реестр инвестиционных проектов пополнился 6 новыми проектами: ООО «Геосервис» (строительство нового полигона с элементами сортировки); ООО «Прометей» (производство древесного угля, с ними мной подписано соглашение о реализации); ИП «Пономарев» (строительство магазина запчастей); ООО «Удача» (строительство магазина строй материалов); КФХ Танривердиев А.Н. (создание и развитие КФХ); ООО «Бифен» (строительство магазина стройматериалов) с планируемым объемом инвестиций 36,4 млн.руб. и перспективой создания 59 новых рабочих мест, завершение сроков их реализации 2019-2020 годы.

Всего в экономику района с начала реализации инвестпроектов вложено порядка 500 млн. рублей инвестиций.

Активно проводится работа по улучшению делового инвестиционного климата, район занимает 5 место в рейтинге муниципальных образований по исполнению стандарта обеспечения стандарта благоприятного инвестиционного климата.

Занятость

В районе было создано 478 новых рабочих мест, в том числе 147 высокопроизводительных, план по их созданию выполнен на 119,2%.

Уровень безработицы снижен по сравнению с прошлым годом на 0,04 процентных пункта и на 01.01.2019 составил 0,28%, численность безработных, зарегистрированных в Кадровом центре, составила 30 человек.

Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям за 11 месяцев 2018 года составила 24028,2 рублей, что составляет 114,6% к уровню 2017 года.

Бюджет

Постоянно ведется работа по повышению доходной части бюджета. По итогам 2018 года доходы консолидированного бюджета муниципального

образования «Инзенский район» составили 741,9 млн. рублей, что на 13,1% больше доходов за 2017 год.

Расходы консолидированного бюджета за 2018 год составили 799 млн. рублей, что на 17,8% больше расходов за 2017 год.

За 2018 год в консолидированный бюджет Инзенского района поступило налоговых и неналоговых доходов в сумме 145,1 млн. рублей. Темп роста налоговых и неналоговых доходов к уровню 2017 года составил 109,3%, в бюджет поступило на 12, 3млн. рублей больше.

Годовой план выполнен на 107,4,%, или больше плана на 9, млн. рублей.

План по поступлениям в консолидированный бюджет на 2019 год составляет 142,8млн. рублей. Доля финансовой помощи в общем объеме доходов составила 80,4 %, доля собственных доходов 19,6%.

Основными бюджетообразующими налогами остаются:

- налог на доходы физических лиц;
- единый налог на вменённый доход для отдельных видов деятельности;
- доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства,
- акцизы на нефтепродукты;
- налоги, взимаемые в связи с применением упрощенной системы налогообложения.

Комфортная городская среда

В рамках реализации проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории МО «Инзенское городское поселение» были благоустроены 14 дворовых территории, выполнены работы по ремонту асфальтобетонного покрытия проездов, тротуаров, парковочных площадок, произведена установка борткамня, работы по ремонту освещения придомовых территорий. На придомовых территориях установлены - 6 детских и 2 спортивных площадки, 42 лавочки и столько же урн. Всего на эти цели затрачено более 18 млн. руб.

Уточняется количество придомовых территорий, на которых в 2019 году планируется провести благоустроительные работы. Подготовлены дизайн-проекты, разрабатываются сметы. Готовится рабочий проект на благоустройство улицы Заводской. Эта улица оказалась второй в по результатам рейтингового голосования 18 марта 2018 года и будет благоустраиваться в 2019 году.

В рамках благоустройства парка Диатомового комбината были выполнены работы по рекультивации, сносу аварийных деревьев и вырубке поросли, произведен вывоз грунта и перекладки теплотрассы, подготовка оснований из песка и щебня, закуплены малые архитектурные формы.

В мае 2018 года город Инза вошел в число победителей конкурса в номинации «Малые города с численностью населения от 10 000 до 20 000 человек». По результатом конкурса на поддержку проекта выделено из федерального бюджета 55 млн. рублей.

В 2019 году планируется завершить благоустройство парка.

Так же в рамках государственной программы «Обустройство мест массового отдыха населения (городских парков)» приобретен сценический

комплекс, а в 5 сельских населённых пунктах были установлены детские площадки, в 3-х спортивные площадки и в с. Оськино установлена беседка.

По итогам 2018 года плановый показатель ввода жилья в эксплуатацию выполнен на 155,6%. Всего с начала текущего года индивидуальными застройщиками введено в эксплуатацию 10 583 кв.м. По итогам выполнения целевого индикатора район занимает 4 место.

Дорожная деятельность

Одним из приоритетных направлений в 2018 года - приведение в нормативное состояние дорог. Так, с целью улучшения качества дорожной сети в прошедшем был проведён ремонт во всех поселениях Инзенского района. Отремонтировано по сельским поселениям 3 228 м² асфальтобетонного покрытия на сумму 2 379 тыс.руб., щебеночного покрытия

 $4\,600~{\rm m}^2$, на сумму 908 тыс. руб., проведен ремонт дорог методом отсыпки местным материалом $80\,205~{\rm m}^2$ на сумму более 3,5 млн. рублей.

Проведены работы по устройству и освещению велодорожки от ул. Мира до ул. Кянжина, появилось еще одно местно для комфортного отдыха граждан.

В 2019 году планируется отремонтировать более 24 тысяч квадратных метров или 4 км дорог в городе Инза и более 16 тысяч квадратных метров или 3,4 км дорог в сельских поселениях. На ремонт дорог планируется направить более 28 млн. рублей.

Подготовлен проект по строительству дороги, ведущей в село Юлово, получена положительная экспертиза и можно с уверенностью сказать, что жители не только Инзенского, но и близлежащих районов, могут комфортно отдохнуть и появятся новые рабочие места. Общая стоимость строительства составляет 224,0 млн. рублей.

Газификация, водоснабжение

В целях дальнейшей газификации района по программе газификации Ульяновской области проведена работа по подготовке проектной документации по газификации микрорайона Лесхоз, заключен муниципальный контракт, завершение работ запланировано на конец 2019 года. Протяженность газовых сетей составляет 23 км.

В августе прошлого года заключен двухгодичный контракт по строительству газопровода в селе Забалуйка, протяженность сетей составляет 16,4 км. В настоящее время газ подведён к 124 жилым домам.

В 2018 году приступили к проектированию газификации микрорайона Китовка и северо-западной части г. Инза, в 2019 году планируется завершение

проектно-изыскательских работ, будет продолжена газификация с. Забалуйка и микрорайона Лесхоз.

По плану ООО «Газпроминвестгазификация» в 2018 году продолжены проектно- изыскательские работы на строительство межпоселкового газопровода с. Беловодье Карсунского района — с .Новосурск — с.Дракино-с.Коржевка Инзенского района «Строительство газификации северо-западной части г.Инза.

Большое внимание в 2018 году было уделено сфере жилищно-коммунального хозяйства.

В 2017 году, в рамках улучшения качества питьевого водоснабжения был заключен 2-х годичный муниципальный контракт на выполнение работ по ремонту падающих сетей от скважин Пазухинского водозабора до водовода г. Инза Ульяновской области. В первом полугодии 2018 года работы были выполнены в полном объеме.

Так же в течение года были проведены работы по установке частотных преобразователей на скважине по ул. Николаева, на насосной станции второго подъема водозабора Диатомового комбината, произведен ремонт КНС N = 1.

В конце года по региональной программе «Устойчивое развитие сельских территорий» было завершено строительство водопровода в поселке Свет Инзенского района, проложено 2970 метров новых сетей, качественной питьевой водой обеспечено 152 домовладения, в которых проживает 352 человека.

По региональной под программе «Чистая вода» проведены ремонтные работы водопроводов в Черемушкинском поселении – с. Аристовка (984 тыс. руб.), за счет средств областного резервного фонда – в Оськинском поселении, произведён ремонт скважины в с. Андрияновка (1млн.816 тыс. руб0.

В рамках ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий» в с. Аргаш Труслейского сельского поселения был отремонтирован родник.

Ремонтные работы будут продолжены и в 2019 году. Планируется восстановление канализационных люков и закупка пожарных гидрантов в г. Инза.

В 2019 году по программе «Переселение из ветхого и аварийного жилья» планируется переселить жильцов, проживающих по адресу: ул. Рузаевская, д.30 (35 квартир, а по факту проживают в 11).

За счёт средств программы по капитальному ремонту отремонтирована кровля дома по адресу: ул. Заводская, д.б.

Продолжается строительство плавательного бассейна. Завершаются отделочные работы. В рамках концессионного соглашения будет построена отдельная котельная для этого объекта. В 2019 году объект будет введён в эксплуатацию.

Социальная сфера (образование, культура)

Значительные денежные средства в 2018 году были выделены на ремонт учреждений образования и культуры.

В рамках комплекса мероприятий государственной программы Ульяновской области «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области» на 2014-2020 годы в 2018 году проведены следующие работы:

- Капитальный ремонт здания МКОУ Инзенская СШ № 3

Общий объём финансирования ремонтных работ составил 12,3 млн. рублей. Отремонтированы конструкции крыши и аварийного участка перекрытия, обустроено новое покрытие кровли из профлиста, заменены полы, проведены работы по отделке всех помещений школы, отремонтированы инженерных коммуникации (водоснабжение, канализация, электроснабжение), установлено наружное освещение, заменены оконные блоки в объеме 60% от имеющихся, заменены входные двери, отремонтированы цоколь и отмостки. Капитально отремонтирована мягкая кровля МКДОУ детский сад № 1 «Колобок». В 2018 году по этой же программе для подвоза детей в МБОУ Инзенская СШ № 2 поставлен школьный автобус стоимостью 1 млн.975 тыс. руб. В этом году ожидается поставка еще 2-х автобусов в МКОУ Тияпинская СШ и МКОУ Неклюдовская ОШ.

Ульяновским благотворительным фондом «Дари добро» выделено 850 тыс. рублей для замены 36 оконных блоков в школе №3, этим же фондом выделено 2 млн. рублей на замену оконных блоков в МКДОУ детский сад № 2 «Берёзка».

С целью ликвидации последствий чрезвычайных ситуации в 2018 голду за счёт средств областного резервного фонда проведены ремонтные работы в МБОУ Труслейская СШ (заменено 11 окон и отремонтирована кровли), в МКОУ Репьевская ОШ отремонтирована крыша с устройством нового покрытия из профлиста по всей площади, заменено 5 оконных блоков на общую сумму более 2 млн. рублей.

В МБОУ Инзенская СШ № 4 в рамках муниципального проекта «Народный бюджет» построена открытая спортивной площадки на территории школы на сумму 300 тыс. рублей.

Во исполнение майских Указов Президента РФ, направленных на дальнейшее улучшение материального положения педагогических работников в 2018 году средняя заработная плата по отрасли составила:

- по школам 23 315 рублей, по дошкольным учреждениям — 28 128 рублей, по учреждениям дополнительного образования — 25 970 рублей, увеличение составило по школам на 2%, детским садам на 13%, учреждениям дополнительного образования на 40%.

Средняя заработная плата педагогических работников образовательных организаций общего образования по итогам 2018 года составила 24 737,70 руб. или 100,7 % к плану.

По темпам роста заработной платы в сфере дошкольного образования Инзенский район занял 1 место в рейтинге среди 24 муниципальных образований.

Доля детей, участвующих в творческих мероприятиях по итогам года составила 15,97%. В общем рейтинге район занимает 3 место.

Доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет составляет 100%.

Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам, в общей численности детей этого возраста составила 81,7%. В рейтинговой таблице район занял 7 место.

В целях приведения в нормативное состояние образовательных учреждений в 2019 году, в Министерство образования и науки Ульяновской области нами была направлена заявка на включение образовательных объектов в государственную программу Ульяновской области «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области» и выделение финансовых средств на ремонт детского сада №4 «Черемушки», детского сада №5 «Елочка», детского сада № 2 «Березка», детского сада Панциревской средней школы, Забалуйской школы и школы в р.п.Глотовка. Решение будет принято в марте текущего года.

В 2018 году по результатам областного конкурса Труслейский СДК вошёл в число победителей и получил грант в размере 100тыс. руб.

Выполнен целевой индикатор и по темпам роста заработной платы работников культуры. Так, итогам 2018 года, уровень заработной платы работников культуры составил 18 884,0 рублей или 102,9 % к плановому значению показателя.

В 2018 году в рамках областной программы «Развитие культуры» начат ремонт клуба в с. Троицкое. На 2019 год запланирована внутренняя отделка здания; установка автоматической пожарной сигнализации; устройство внутренних коммуникаций; установка кресел зрительного зала. Общая стоимость ремонтных работ составляет 5,7 млн. руб.

Также проводились ремонтные работы в сельских домах культуры по проектам местных инициатив, об этом скажу позже.

В 2018 году ещё один коллектив — ансамбль «Фермата» получил статус народного самодеятельного коллектива. Теперь в Инзенском районе 2 коллектива с таким статусом.

В 2018 году приобретены 2 ноутбука для Неклюдовской и Тияпинской библиотек, к сети интернет подключены 3 библиотеки — Аргашская, Тияпинская, Неклюдовская.

Развитие гражданского общества

В Инзенском районе активно развивается территориальное общественное самоуправление (ТОС).

Создано 8 ТОС в сельских населённых пунктах. В 2018 году 4 ТОСа получили субсидии из областного бюджета в размере 1630т.р., а 3 общественных самоуправления стали обладателями грантов из районного бюджета на общую сумму 200т.р. Все эти средства направлены на развитие населённых пунктов и укрепление материально- технической базы. Уже в этом году 7 ТОС подали заявки на участие в первом этапе регионального конкурса среди некоммерческих организаций.

По инициативе нашего Губернатора С.И.Морозова в регионе с 2015 года реализуются проекты развития муниципальных образований на основе местных инициатив граждан. Инзенский район активно участвует в реализации таких проектов. Благодаря победе проекта «Благоустройство мемориальной зоны в г.Инза» в федеральном конкурсе проектов в номинации «Общественное партнёрство» Инзенский район в 2018 году даже принимал участие в форуме БРИКС. В 2018 году реализовано 6 проектов на основе местных инициатив: ремонт СДК в сёлах Чамзинка, Проломиха, Панциревка, Аргаш, Репьёвка и ремонт ограждения кладбища в р.п.Глотовка. на общую сумму 3,2 млн.руб.

В 2019 году от Инзенского района на конкурс подано 14 заявок на общую сумму — 12,3 млн.руб.: 1 — замена окон в Чамзинской школе; 2 проекта по благоустройству территории — сквер возле Кафедрального Собора и парк в р.п.Глотовка; 3 проекта на ремонт СДК в сёлах Оськино, Аргаш, Труслейка; 1 — на ремонт пожарного депо в с. Коржевка;

7 проектов на ремонт ограждений кладбищ в сёлах Чумакино, Забалуйка, Черёмушки, Валгуссы, Первомайское, Палатово, Сюксюм.

В декабре 2018 года обновлён институт старост- 33 старосты работают в Инзенском районе.

Позвольте выразить благодарность за совместную конструктивную работу на благо жителей Инзенского района общественным организациям: Совету ветеранов; Общественной палате, которая вновь была сформирована в конце 2018 года; Женскому совету; Совету по вопросам общественного контроля; мордовской татарской, чувашской национальным автономиям; политическим партиям и духовенству Инзенского района, территориальным общественным самоуправлениям. Во многом благодаря вам, выстраивается диалог межу населением и органами местного самоуправления.

В заключение, хотелось бы отметить, что задачи, поставленные нами в 2018 году, в целом выполнены.

Планы и задачи на 2019 год нами определены. И мы приложим все усилия для выполнения всех взятых на себя обязательств.

Отчёт

Главы Администрации МО «Инзенский район» по итогам работы за 2018 год

Завершившийся 2018 год для района был непростым, насыщенным различными событиями, но это не помешало сохранить, сохранена стабильную динамику в улучшении уровня и качества жизни населения района.

В региональном рейтинге социально — экономического развития Инзенский район по итогам 11 месяцев 2018 года занял 15 место, за аналогичный период 2017 года - 14 место. Итоги работы муниципалитетов на 2018 год будут подведены в марте.

В 2018 году впервые проводился рейтинг муниципальных образований Ульяновской области по качеству жизни населения, по данному показателю Инзенский район на 9 месте.

Промышленность

Положительная динамика наблюдается в промышленном производстве района.

Объем отгруженной продукции по итогам года составил 2,6 млрд. рублей, темп роста – 112,2%. Набольший роста на ООО ПФ «Инзенский ДОЗ» - 130,9% и его дочерних предприятиях.

В ноябре 2018года в Инзе в кратчайшие сроки пущен в эксплуатацию новый производственный участок ДОЗа по изготовлению древесных топливных брикетов «РУФ», так называемых «евродров». Проект знаменует собой новый этап переработки отходов на градообразующем предприятии.

В ООО «Крона» объём производства продукции за январь-декабрь 2018 года составил 237 71,5 тыс. рублей, увеличился на 48,73% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

ООО УНПК «Лес» увеличил объем производства продукции в 2018 году и составил 31448,5 тыс. рублей, или на 26,72% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

ООО «Лесная новь» также увеличил объем производства продукции в 2018 году на 12,61%, ООО «Инзалес» на 7,95%, ООО «Эколес» - на 23,6%, ООО «Флекссистема» - на 41,84%.

Стабильно на рынке промышленности работает ООО «Диамикс», в 2018 году объем промышленного производства предприятия составил 42,4%.

В связи с проведение глубокой модернизации производства ООО «Скамол рус» допустил небольшое снижение объемов производства на 3% к

уровню прошлого года, но несмотря на это, на предприятии стабильно повышается средняя заработная плата. Так по итогам года темп роста составил 109,2%, уровень заработной платы составляет - 32241,0 руб. Это самая высокая заработная плата в промышленном секторе экономики. Сегодня на предприятии продолжается ремонт цехов и монтаж нового оборудования.

Сельское хозяйство, потребкооперация

Положительная динамика прослеживается в сельскохозяйственной отрасли. Увеличилась общая посевная площадь в районе на 101,2% и составила 14849га. В связи с затянувшейся атмосферной засухой, валовый сбор зерна в 2018 году составил около 7 тысяч тонн, что по сравнению с предыдущим годом меньше на 5 тыс. тонн, средняя урожайность снизилась с 17,5ц/га до 11,2 ц/га. В последние годы в районе продолжается поиск эффективных сельскохозяйственных культур, отвечающих требованиям рынка по своей конкурентоспособности, имеющий спрос на рынке. Так, в последние годы ООО «Русресурсагро» и ООО «Репьевское сельскохозяйственное предприятие начали заниматься возделыванием таких чечевица, лён, горчица, рыжик, **у**величиваются подсолнечника. Благодаря возделыванию ЭТИХ улучшилось культур, финансовое состояние хозяйств.

Всего в 2019 году планируется засеять 15550 га.

Наблюдается увеличение численности поголовья КРС на 100,5%, свиней на 138,2%, овец и коз на 116,8%.

В 2018 году по программе "Начинающий фермер" из областного бюджета было выделено 3 млн. руб. КФХ "Танривердиев А.Н."

Благодаря поддержке Губернатора Ульяновской области С.И. Морозова, в Инзенском районе активно развивается потребительская кооперация. По 2018 года район занимает первое место ПО сельскохозяйственной потребительской кооперации. В районе на сегодняшний момент действуют 2 потребительских кооператива «Фабрика» и «Инзамолпром». Благодаря грантовой поддержке «Фабрика» запустил сыров, а «Инзамолпром» получил грант на материально-технической базы кооператива в сумме более 9 млн. рублей и реализовал проект «Создания и развития сельскохозяйственных кооперативов сбору и переработке молока. Цех по переработке молока запущен. ПО Кооператив производит молоко, кефир, сметану, творог, йогурт, масло сливочное.

В истекшем году были зарегистрированы еще два кооператива: «Мясница» и «Сажень», которые планируют заниматься переработкой мяса, в планах - участие в областном конкурсе «Поддержка потребительских коопераций на территории Ульяновской области» с целью получение гранта на развитие.

Укрепление и развитие сельского хозяйства является приоритетным направлением развития района.

В рамках реализации программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» выделяются социальные выплаты на улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов. В 2018 году от Инзенского района в рамках данной программы получателями социальных выплат на улучшение жилищных условий стала семья Голиковых из села Труслейка 1 млн 109 тыс. руб.

В настоящее время у них продолжается строительство дома.

Предпринимательство

Администрация района продолжает принимать меры по созданию условий для эффективного функционирования экономики, обеспечению занятости населения и повышению уровня жизни, созданию благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства.

По итогам года наш район занял 1 место в региональном рейтинге оценки качества внедрения И развития механизмов оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых муниципальных экспертизы нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Удалось не только не допустить снижение количества субъектов малого и среднего предпринимательства, но и увеличить их число. По состоянию на 01.01.2019 года число субъектов малого и среднего предпринимательства составило 678 единиц или 105,6 % к уровню 2017 года. В 2018 году зарегистрировалось 110 предпринимателей, прекратили свою деятельность 74.

В 2018 году ИП Неваевой В.А. впервые в истории Инзенского района присвоено звание «Заслуженный предприниматель Ульяновской области».

В течение 2018 года на территории района открылись: 3 торговых объекта: торговый центр «Сабина», магазины: «У дачи», «Мария», 4 объекта общественного питания - кафе «Вкусный домик», «Вастома» «У Валентины», «Карамелька», 2 нестационарных торговых объекта — павильон «Рыбный берег», «Шаурма», 1 автомойка. Оборот розничной торговли увеличился на 109,7%.

В 2018 году индивидуальный предприниматель Ариткина И.В. реализовала проект «Производство кормовых добавок и премиксов», в лизинг приобретено оборудование по производству кормовых добавок и премиксов.

От Администрации Инзенского района в рамках программы «Формирование благоприятного инвестиционного климата в муниципальном образовании «Инзенское городское поселение» получена субсидия на оплату первоначального взноса по лизингу в размере почти 1 млн. рублей.

В целях поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства с 2017 года на территории Инзенского района функционирует структурное подразделение Фонда развития и финансирования предпринимательства Ульяновской области. За 2018 год было выдано 10 займов на сумму 9,9 млн.рублей.

ООО «Крона» реализовало проект производства древесного угля и КФК «Тырон» реализовал проект создания КФХ. Всего реализовано 14 инвестиционных проектов с общим объёмом инвестиций 56,5 млн. руб., создано 48 новых рабочих мест.

Реестр инвестиционных проектов пополнился 6 новыми проектами: ООО «Геосервис» (строительство нового полигона с элементами сортировки); ООО «Прометей» (производство древесного угля, с ними мной подписано соглашение о реализации); ИП «Пономарев» (строительство магазина запчастей); ООО «Удача» (строительство магазина строй материалов); КФХ Танривердиев А.Н. (создание и развитие КФХ); ООО «Бифен» (строительство магазина стройматериалов) с планируемым объемом инвестиций 36,4 млн.руб. и перспективой создания 59 новых рабочих мест, завершение сроков их реализации 2019-2020 годы.

Всего в экономику района с начала реализации инвестпроектов вложено порядка 500 млн. рублей инвестиций.

Активно проводится работа по улучшению делового инвестиционного климата, район занимает 5 место в рейтинге муниципальных образований по исполнению стандарта обеспечения стандарта благоприятного инвестиционного климата.

Занятость

В районе было создано 478 новых рабочих мест, в том числе 147 высокопроизводительных, план по их созданию выполнен на 119,2%.

Уровень безработицы снижен по сравнению с прошлым годом на 0,04 процентных пункта и на 01.01.2019 составил 0,28%, численность безработных, зарегистрированных в Кадровом центре, составила 30 человек.

Среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям за 11 месяцев 2018 года составила 24028,2 рублей, что составляет 114,6% к уровню 2017 года.

Бюджет

Постоянно ведется работа по повышению доходной части бюджета. По итогам 2018 года доходы консолидированного бюджета муниципального

образования «Инзенский район» составили 741,9 млн. рублей, что на 13,1% больше доходов за 2017 год.

Расходы консолидированного бюджета за 2018 год составили 799 млн. рублей, что на 17,8% больше расходов за 2017 год.

За 2018 год в консолидированный бюджет Инзенского района поступило налоговых и неналоговых доходов в сумме 145,1 млн. рублей. Темп роста налоговых и неналоговых доходов к уровню 2017 года составил 109,3%, в бюджет поступило на 12, 3млн. рублей больше.

Годовой план выполнен на 107,4,%, или больше плана на 9, млн. рублей.

План по поступлениям в консолидированный бюджет на 2019 год составляет 142,8млн. рублей. Доля финансовой помощи в общем объеме доходов составила 80,4 %, доля собственных доходов 19,6%.

Основными бюджетообразующими налогами остаются:

- налог на доходы физических лиц;
- единый налог на вменённый доход для отдельных видов деятельности;
- доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства,
- акцизы на нефтепродукты;
- налоги, взимаемые в связи с применением упрощенной системы налогообложения.

Комфортная городская среда

В рамках реализации проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории МО «Инзенское городское поселение» были благоустроены 14 дворовых территории, выполнены работы по ремонту асфальтобетонного покрытия проездов, тротуаров, парковочных площадок, произведена установка борткамня, работы по ремонту освещения придомовых территорий. На придомовых территориях установлены - 6 детских и 2 спортивных площадки, 42 лавочки и столько же урн. Всего на эти цели затрачено более 18 млн. руб.

Уточняется количество придомовых территорий, на которых в 2019 году планируется провести благоустроительные работы. Подготовлены дизайн-проекты, разрабатываются сметы. Готовится рабочий проект на благоустройство улицы Заводской. Эта улица оказалась второй в по результатам рейтингового голосования 18 марта 2018 года и будет благоустраиваться в 2019 году.

В рамках благоустройства парка Диатомового комбината были выполнены работы по рекультивации, сносу аварийных деревьев и вырубке поросли, произведен вывоз грунта и перекладки теплотрассы, подготовка оснований из песка и щебня, закуплены малые архитектурные формы.

В мае 2018 года город Инза вошел в число победителей конкурса в номинации «Малые города с численностью населения от 10 000 до 20 000 человек». По результатом конкурса на поддержку проекта выделено из федерального бюджета 55 млн. рублей.

В 2019 году планируется завершить благоустройство парка.

Так же в рамках государственной программы «Обустройство мест массового отдыха населения (городских парков)» приобретен сценический

комплекс, а в 5 сельских населённых пунктах были установлены детские площадки, в 3-х спортивные площадки и в с. Оськино установлена беседка.

По итогам 2018 года плановый показатель ввода жилья в эксплуатацию выполнен на 155,6%. Всего с начала текущего года индивидуальными застройщиками введено в эксплуатацию 10 583 кв.м. По итогам выполнения целевого индикатора район занимает 4 место.

Дорожная деятельность

Одним из приоритетных направлений в 2018 года - приведение в нормативное состояние дорог. Так, с целью улучшения качества дорожной сети в прошедшем был проведён ремонт во всех поселениях Инзенского района. Отремонтировано по сельским поселениям 3 228 м² асфальтобетонного покрытия на сумму 2 379 тыс.руб., щебеночного покрытия

 $4\,600~{\rm m}^2$, на сумму 908 тыс. руб., проведен ремонт дорог методом отсыпки местным материалом $80\,205~{\rm m}^2$ на сумму более 3,5 млн. рублей.

Проведены работы по устройству и освещению велодорожки от ул. Мира до ул. Кянжина, появилось еще одно местно для комфортного отдыха граждан.

В 2019 году планируется отремонтировать более 24 тысяч квадратных метров или 4 км дорог в городе Инза и более 16 тысяч квадратных метров или 3,4 км дорог в сельских поселениях. На ремонт дорог планируется направить более 28 млн. рублей.

Подготовлен проект по строительству дороги, ведущей в село Юлово, получена положительная экспертиза и можно с уверенностью сказать, что жители не только Инзенского, но и близлежащих районов, могут комфортно отдохнуть и появятся новые рабочие места. Общая стоимость строительства составляет 224,0 млн. рублей.

Газификация, водоснабжение

В целях дальнейшей газификации района по программе газификации Ульяновской области проведена работа по подготовке проектной документации по газификации микрорайона Лесхоз, заключен муниципальный контракт, завершение работ запланировано на конец 2019 года. Протяженность газовых сетей составляет 23 км.

В августе прошлого года заключен двухгодичный контракт по строительству газопровода в селе Забалуйка, протяженность сетей составляет 16,4 км. В настоящее время газ подведён к 124 жилым домам.

В 2018 году приступили к проектированию газификации микрорайона Китовка и северо-западной части г. Инза, в 2019 году планируется завершение

проектно-изыскательских работ, будет продолжена газификация с. Забалуйка и микрорайона Лесхоз.

По плану ООО «Газпроминвестгазификация» в 2018 году продолжены проектно- изыскательские работы на строительство межпоселкового газопровода с. Беловодье Карсунского района — с .Новосурск — с.Дракино-с.Коржевка Инзенского района «Строительство газификации северо-западной части г.Инза.

Большое внимание в 2018 году было уделено сфере жилищно-коммунального хозяйства.

В 2017 году, в рамках улучшения качества питьевого водоснабжения был заключен 2-х годичный муниципальный контракт на выполнение работ по ремонту падающих сетей от скважин Пазухинского водозабора до водовода г. Инза Ульяновской области. В первом полугодии 2018 года работы были выполнены в полном объеме.

Так же в течение года были проведены работы по установке частотных преобразователей на скважине по ул. Николаева, на насосной станции второго подъема водозабора Диатомового комбината, произведен ремонт КНС N = 1.

В конце года по региональной программе «Устойчивое развитие сельских территорий» было завершено строительство водопровода в поселке Свет Инзенского района, проложено 2970 метров новых сетей, качественной питьевой водой обеспечено 152 домовладения, в которых проживает 352 человека.

По региональной под программе «Чистая вода» проведены ремонтные работы водопроводов в Черемушкинском поселении – с. Аристовка (984 тыс. руб.), за счет средств областного резервного фонда – в Оськинском поселении, произведён ремонт скважины в с. Андрияновка (1млн.816 тыс. руб0.

В рамках ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий» в с. Аргаш Труслейского сельского поселения был отремонтирован родник.

Ремонтные работы будут продолжены и в 2019 году. Планируется восстановление канализационных люков и закупка пожарных гидрантов в г. Инза.

В 2019 году по программе «Переселение из ветхого и аварийного жилья» планируется переселить жильцов, проживающих по адресу: ул. Рузаевская, д.30 (35 квартир, а по факту проживают в 11).

За счёт средств программы по капитальному ремонту отремонтирована кровля дома по адресу: ул. Заводская, д.б.

Продолжается строительство плавательного бассейна. Завершаются отделочные работы. В рамках концессионного соглашения будет построена отдельная котельная для этого объекта. В 2019 году объект будет введён в эксплуатацию.

Социальная сфера (образование, культура)

Значительные денежные средства в 2018 году были выделены на ремонт учреждений образования и культуры.

В рамках комплекса мероприятий государственной программы Ульяновской области «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области» на 2014-2020 годы в 2018 году проведены следующие работы:

- Капитальный ремонт здания МКОУ Инзенская СШ № 3

Общий объём финансирования ремонтных работ составил 12,3 млн. рублей. Отремонтированы конструкции крыши и аварийного участка перекрытия, обустроено новое покрытие кровли из профлиста, заменены полы, проведены работы по отделке всех помещений школы, отремонтированы инженерных коммуникации (водоснабжение, канализация, электроснабжение), установлено наружное освещение, заменены оконные блоки в объеме 60% от имеющихся, заменены входные двери, отремонтированы цоколь и отмостки. Капитально отремонтирована мягкая кровля МКДОУ детский сад № 1 «Колобок». В 2018 году по этой же программе для подвоза детей в МБОУ Инзенская СШ № 2 поставлен школьный автобус стоимостью 1 млн.975 тыс. руб. В этом году ожидается поставка еще 2-х автобусов в МКОУ Тияпинская СШ и МКОУ Неклюдовская ОШ.

Ульяновским благотворительным фондом «Дари добро» выделено 850 тыс. рублей для замены 36 оконных блоков в школе №3, этим же фондом выделено 2 млн. рублей на замену оконных блоков в МКДОУ детский сад № 2 «Берёзка».

С целью ликвидации последствий чрезвычайных ситуации в 2018 голду за счёт средств областного резервного фонда проведены ремонтные работы в МБОУ Труслейская СШ (заменено 11 окон и отремонтирована кровли), в МКОУ Репьевская ОШ отремонтирована крыша с устройством нового покрытия из профлиста по всей площади, заменено 5 оконных блоков на общую сумму более 2 млн. рублей.

В МБОУ Инзенская СШ № 4 в рамках муниципального проекта «Народный бюджет» построена открытая спортивной площадки на территории школы на сумму 300 тыс. рублей.

Во исполнение майских Указов Президента РФ, направленных на дальнейшее улучшение материального положения педагогических работников в 2018 году средняя заработная плата по отрасли составила:

- по школам 23 315 рублей, по дошкольным учреждениям — 28 128 рублей, по учреждениям дополнительного образования — 25 970 рублей, увеличение составило по школам на 2%, детским садам на 13%, учреждениям дополнительного образования на 40%.

Средняя заработная плата педагогических работников образовательных организаций общего образования по итогам 2018 года составила 24 737,70 руб. или 100,7 % к плану.

По темпам роста заработной платы в сфере дошкольного образования Инзенский район занял 1 место в рейтинге среди 24 муниципальных образований.

Доля детей, участвующих в творческих мероприятиях по итогам года составила 15,97%. В общем рейтинге район занимает 3 место.

Доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет составляет 100%.

Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам, в общей численности детей этого возраста составила 81,7%. В рейтинговой таблице район занял 7 место.

В целях приведения в нормативное состояние образовательных учреждений в 2019 году, в Министерство образования и науки Ульяновской области нами была направлена заявка на включение образовательных объектов в государственную программу Ульяновской области «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области» и выделение финансовых средств на ремонт детского сада №4 «Черемушки», детского сада №5 «Елочка», детского сада № 2 «Березка», детского сада Панциревской средней школы, Забалуйской школы и школы в р.п.Глотовка. Решение будет принято в марте текущего года.

В 2018 году по результатам областного конкурса Труслейский СДК вошёл в число победителей и получил грант в размере 100тыс. руб.

Выполнен целевой индикатор и по темпам роста заработной платы работников культуры. Так, итогам 2018 года, уровень заработной платы работников культуры составил 18 884,0 рублей или 102,9 % к плановому значению показателя.

В 2018 году в рамках областной программы «Развитие культуры» начат ремонт клуба в с. Троицкое. На 2019 год запланирована внутренняя отделка здания; установка автоматической пожарной сигнализации; устройство внутренних коммуникаций; установка кресел зрительного зала. Общая стоимость ремонтных работ составляет 5,7 млн. руб.

Также проводились ремонтные работы в сельских домах культуры по проектам местных инициатив, об этом скажу позже.

В 2018 году ещё один коллектив — ансамбль «Фермата» получил статус народного самодеятельного коллектива. Теперь в Инзенском районе 2 коллектива с таким статусом.

В 2018 году приобретены 2 ноутбука для Неклюдовской и Тияпинской библиотек, к сети интернет подключены 3 библиотеки — Аргашская, Тияпинская, Неклюдовская.

Развитие гражданского общества

В Инзенском районе активно развивается территориальное общественное самоуправление (ТОС).

Создано 8 ТОС в сельских населённых пунктах. В 2018 году 4 ТОСа получили субсидии из областного бюджета в размере 1630т.р., а 3 общественных самоуправления стали обладателями грантов из районного бюджета на общую сумму 200т.р. Все эти средства направлены на развитие населённых пунктов и укрепление материально- технической базы. Уже в этом году 7 ТОС подали заявки на участие в первом этапе регионального конкурса среди некоммерческих организаций.

По инициативе нашего Губернатора С.И.Морозова в регионе с 2015 года реализуются проекты развития муниципальных образований на основе местных инициатив граждан. Инзенский район активно участвует в реализации таких проектов. Благодаря победе проекта «Благоустройство мемориальной зоны в г.Инза» в федеральном конкурсе проектов в номинации «Общественное партнёрство» Инзенский район в 2018 году даже принимал участие в форуме БРИКС. В 2018 году реализовано 6 проектов на основе местных инициатив: ремонт СДК в сёлах Чамзинка, Проломиха, Панциревка, Аргаш, Репьёвка и ремонт ограждения кладбища в р.п.Глотовка. на общую сумму 3,2 млн.руб.

В 2019 году от Инзенского района на конкурс подано 14 заявок на общую сумму — 12,3 млн.руб.: 1 — замена окон в Чамзинской школе; 2 проекта по благоустройству территории — сквер возле Кафедрального Собора и парк в р.п.Глотовка; 3 проекта на ремонт СДК в сёлах Оськино, Аргаш, Труслейка; 1 — на ремонт пожарного депо в с. Коржевка;

7 проектов на ремонт ограждений кладбищ в сёлах Чумакино, Забалуйка, Черёмушки, Валгуссы, Первомайское, Палатово, Сюксюм.

В декабре 2018 года обновлён институт старост- 33 старосты работают в Инзенском районе.

Позвольте выразить благодарность за совместную конструктивную работу на благо жителей Инзенского района общественным организациям: Совету ветеранов; Общественной палате, которая вновь была сформирована в конце 2018 года; Женскому совету; Совету по вопросам общественного контроля; мордовской татарской, чувашской национальным автономиям; политическим партиям и духовенству Инзенского района, территориальным общественным самоуправлениям. Во многом благодаря вам, выстраивается диалог межу населением и органами местного самоуправления.

В заключение, хотелось бы отметить, что задачи, поставленные нами в 2018 году, в целом выполнены.

Планы и задачи на 2019 год нами определены. И мы приложим все усилия для выполнения всех взятых на себя обязательств.

Отчёт

Главы Администрации МО «Инзенский район» по итогам работы за 2018 год

Завершившийся 2018 год для района был непростым, насыщенным различными событиями, но это не помешало сохранить, сохранена стабильную динамику в улучшении уровня и качества жизни населения района.

В региональном рейтинге социально — экономического развития Инзенский район по итогам 11 месяцев 2018 года занял 15 место, за аналогичный период 2017 года - 14 место. Итоги работы муниципалитетов на 2018 год будут подведены в марте.

В 2018 году впервые проводился рейтинг муниципальных образований Ульяновской области по качеству жизни населения, по данному показателю Инзенский район на 9 месте.

Промышленность

Положительная динамика наблюдается в промышленном производстве района.

Объем отгруженной продукции по итогам года составил 2,6 млрд. рублей, темп роста — 112,2%. Набольший роста на ООО ПФ «Инзенский ДОЗ» - 130,9% и его дочерних предприятиях.

В ноябре 2018года в Инзе в кратчайшие сроки пущен в эксплуатацию новый производственный участок ДОЗа по изготовлению древесных топливных брикетов «РУФ», так называемых «евродров». Проект знаменует собой новый этап переработки отходов на градообразующем предприятии.

В ООО «Крона» объём производства продукции за январь-декабрь 2018 года составил 237 71,5 тыс. рублей, увеличился на 48,73% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

ООО УНПК «Лес» увеличил объем производства продукции в 2018 году и составил 31448,5 тыс. рублей, или на 26,72% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

ООО «Лесная новь» также увеличил объем производства продукции в 2018 году на 12,61%, ООО «Инзалес» на 7,95%, ООО «Эколес» - на 23,6%, ООО «Флекссистема»- на 41,84%.

Стабильно на рынке промышленности работает ООО «Диамикс», в 2018 году объем промышленного производства предприятия составил 42,4%.

В связи с проведение глубокой модернизации производства ООО «Скамол рус» допустил небольшое снижение объемов производства на 3% к